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C 54/31

2019 m. lapkri?io 19 d. Centro de Arbitragem Administrativa – CAAD) (Portugalija) pateiktas 
prašymas priimti prejudicin? sprendim? byloje Super Block Bebidas, S. A./Autoridade Tributária e 
Aduaneira

(Byla C-837/19)

(2020/C 54/33)

Proceso kalba: portugal?

Prašym? priimti prejudicin? sprendim? pateik?s teismas

Centro de Arbitragem Administrativa – CAAD

Šalys pagrindin?je byloje

Ieškov?: Super Block Bebidas, S. A.

Atsakov?: Autoridade Tributária e Aduaneira

Prejudiciniai klausimai

1.

Ar pagal 1977 m. geguž?s 17 d. Šeštosios Tarybos direktyvos (1) 17 straipsnio 6 dalies antr? 
pastraip? (kurioje nurodyta, kad valstyb?s nar?s „gali taikyti visus atskaitos apribojimus, esan?ius 
j? nacionaliniuose ?statymuose, galiojan?iuose šios direktyvos ?sigaliojimo metu“) ?stojimo dien? 
nauja valstyb? nar? gali nustatyti teis?s ? PVM atskait? apribojimus vidaus teis?s aktuose?

2.

Ar Šeštosios direktyvos 17 straipsnio 6 dalies antros pastraipos taikymo sritis yra tokia pati kaip ir 
2006 m. lapkri?io 28 d. Tarybos direktyvos 2006/112/EB (2) 176 straipsnio antros pastraipos 
(kurioje numatyta, kad valstyb?s nar?s gali toliau taikyti visus atskaitos apribojimus, kurie buvo 
numatyti j? nacionaliniuose ?statymuose 1979 m. sausio 1 d. arba, jei valstyb?s nar?s ?stojo ? 
Bendrij? po šios datos, j? ?stojimo dien?), kiek tai susij? su data, ? kuri? reikia atsižvelgti 
nustatant, kuriuos „apribojimus, kurie buvo numatyti j? nacionaliniuose ?statymuose“, galima 
palikti galioti?

3.

Jei pagal Šešt?j? direktyv? Portugalija gal?jo palikti galioti visus atskaitos apribojimus, kurie buvo 
numatyti nacionalin?s teis?s aktuose 1989 m. sausio 1 d., kai Portugalijoje ?sigaliojo Šeštoji 



direktyva, ar ši galimyb? buvo pakeista Direktyva 2006/112/EB, kurioje kaip referencin? data yra 
nurodyta ?stojimo diena (1986 m. sausio 1 d.)?

4.

Ar pagal 2006 m. lapkri?io 28 d. Tarybos direktyvos 2006/112/EB 176 straipsnio antr? pastraip? 
draudžiama tai, kad Portugalijos ?stojimo ? Europos Bendrijas dien? ?sigaliojo taisykl?s, kaip antai 
?tvirtintosios Prid?tin?s vert?s mokes?io kodekso 21 straipsnio 1 dalyje ir numatan?iosios teis? ? 
mokes?io už tam tikras išlaidas (?skaitant apgyvendinim?, maitinim?, transporto priemoni? nuom?, 
degalus ir keli? rinkliavas) atskaitos apribojimus, jeigu jos jau buvo paskelbtos ir iš pradži? j? 
?sigaliojimas buvo numatytas anks?iau nei ?stojimo dien?, ta?iau buvo atid?tas iki ?stojimo 
dienos?

5.

Ar Direktyvos 2006/112 168 straipsnio a punkt? ir neutralumo princip? reikia aiškinti taip, kad 
pagal juos draudžiamos valstyb?s nar?s vidaus teis?s aktuose ?tvirtintos teis?s ? atskait? 
apribojimo taisykl?s (kaip antai ?tvirtintosios PVM kodekso 21 straipsnio 1 dalyje, susijusios su 
išlaidomis apgyvendinimui, maitinimui, transporto priemoni? nuomai, degalams ir keli? 
rinkliavoms), kurios taikomos net tada, kai ?rodoma, kad ?sigytos prek?s ir paslaugos buvo 
naudojamos apmokestinamojo asmens apmokestinamiesiems sandoriams?

6.

Ar pagal Direktyvos 2006/112 176 straipsn? ir proporcingumo princip? draudžiama tai, kad teis?s 
? atskait? apribojimai, kurie joje nenumatyti, ta?iau kuriuos valstyb?s nar?s gali ir toliau taikyti 
pagal šio straipsnio antr? pastraip?, toliau taikomi, nors ?rodoma, kad atitinkamos išlaidos yra 
išimtinai skirtos verslui, o prek?s ir paslaugos buvo naudojamos apmokestinamojo asmens 
apmokestinamiesiems sandoriams?

(1)  1977 m. geguž?s 17 d. Tarybos direktyva 77/388/EEB, Šeštoji Tarybos direktyva d?l valstybi? 
nari? apyvartos mokes?i? ?statym? derinimo – Bendra prid?tin?s vert?s mokes?io sistema: 
vienodas vertinimo pagrindas (OL L 145, 1977, p. 1; 2004 m. specialusis leidimas lietuvi? k., 9 sk., 
1 t., p. 23).

(2)  2006 m. lapkri?io 28 d. Tarybos direktyva 2006/112/EB d?l prid?tin?s vert?s mokes?io 
bendros sistemos (OL L 347, 2006, p. 1).


